

В предпраздничные Октябрьские дни улицы поселка Остяко-Вогульск наполнились большим оживлением. Мощный трактор вырвал не одну сотню пеньков. Построены новые линии тротуаров. Проведены еще кое-какие строительные работы в фонд благоустройства поселка.

Но... прошли праздники и работа замерла. Сейчас уже не слышно трактора. Десятки тысяч пней нехорошо режут глаз. С великим трудом пешеходы передвигаются по дорогам — в сугробах снега. Но на фоне всех этих безобразий особо грустную картину представляет благоустройство жилищ, ремонт квартир. Идут года. А на этом участке ничего не изменилось. Зима вступила в свои права. Зима не может ждать, когда руководители ремонтной конторы подготовятся к ней. Трудящиеся опять, как и в прежние зимы, вынуждены жить в холодных, не отремонтированных домах. Около 20 семей рабочих и служащих ГорПО остались жить в тесных и сырых землянках. Хлебный, овощной, скобяной магазины и ларьки остались не утепленными. Дома № 8, 10, 12 совершенно не отремонтированы. Там, где и был ремонт, положение не лучше.

Список этих безобразий далеко не полон. Сколько малых и больших недоделок ощущает каждый жилец коммунальной квартиры. Приходится только удивляться, как неповоротливы наши организации, ведающие ремонтом квартир. За кучей дел канцелярии руководитель поселкового совета тов. Гурьевский, заведующий ремонтно-строительной конторы тов. Пухов не видят живого человека. Но виноваты не только они. В одинаковой мере повинны и наши профсоюзы, являющиеся органами массового контроля. Вы спросите — сколько обследований квартир сделал председатель Союза медиков тов. Биркин? Бесчисленное множество. А стало ли легче от этих обследований медицинским работникам? Нет, конечно. Следовательно, задача профсоюзов состояла в том, чтобы упорно и решительно контролировать, помогать в благоустройстве квартир рабочих и служащих. Пора, наконец, призыв вожда народов товарища Сталина о внимании к людям превратить в конкретную действительность.

Мы надеемся, что вопрос о ремонте квартир будет объектом широкого обсуждения на президиуме Окрисполкома, будут созданы все необходимые условия, обеспечивающие нормальную жизнь и труд рабочих и служащих поселка.

17
НОВАЯ
1936 г.

НАНТЬ-МАНСИЗОР

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома. Окр. профсоюзов, Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райисполкома Омской области

№ 118

(639)

НА ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО НЕВМЕШАТЕЛЬСТВУ

Лондон, 13 ноября. Вчера на пленарном заседании комитета о невмешательстве рассматривалась внесенная итальянским правительством жалоба о нарушении соглашения Советским Союзом. В этой жалобе утверждалось, что в середине сентября в Барселону прибыло 30 советских самолетов, замаскированных знаками Красного креста. Председатель заявил, что по его мнению эти данные не обладают достаточной силой доказательства, которая позволила бы комитету установить нарушение соглашения. В жалобе указывалось также, будто бы советские пароходы доставляли нефть в Испанию. В советском ответе было указано, что соглашение о невмешательстве не распространяется на нефть и что отправка нефти в Испанию

не представляет собой нарушения соглашения. Кроме того, поставка нефти, о которой идет речь, была сделана для испанской нефтяной монополии на основе давно существующего соглашения. Комитет согласился, что в настоящем случае нет никакого нарушения соглашения. Третья жалоба касалась отправки «советских офицеров» в Испанию. Согласно заявлению представителя Италии «советские офицеры» 9-го сентября отравились из Ле-Бурже в Тулузу и далее в Испанию. После дискуссии председатель заявил, что даже если бы предполагаемые акты были установлены — и то следовало бы считать сомнительным наличие нарушения буквы соглашения, хотя тогда было бы налицо нарушение духа соглашения.

По заявлению председателя, он не считает, что обвинение доказано.

По поводу другой жалобы, в которой указывалось на выгрузку с советского парохода в Барселоне 20 сентября винтовок, гранат и так далее, представитель СССР заявил: поскольку итальянское правительство сейчас упоминает о пароходе «Правда», он готов навести дополнительные справки.

На заседании комитета итальянский посол в Лондоне, Гранди, выступил с большой речью, полной антисоветских выпадов и попыток путем различных выдержек и извращений фактов доказать, что советское правительство стремится к созданию в Испании коммунистической республики. Отвечая Гранди, Майский сказал:

Речь товарища Майского

Я должен выразить глубокое сожаление по поводу «замечаний» итальянского представителя в ответ на нашу ноту. Данный факт лишний раз подтверждает: насколько тесна связь между итальянским правительством и испанскими мятежниками, связь, на которую я уже неоднократно имел случаи обращать внимание комитета. Однако я должен прямо сказать, что «риторические упражнения» итальянского представителя, которые мы только что прослушали, как бы это выразиться в рамках парламентского лексикона, несколько неуместны и временны. Представитель Италии бросился сегодня «в бой» с диким воплем, напоминающим боевой клич краснокожих, которыми все мы так увлекались в детстве.

Меня несколько не удивляет та линия атаки, которую сегодня избрал итальянский представитель. Италия была первой из великих держав, которая признала Советское правительство и которая в течение последних 10 лет поддерживала с СССР наилучшие политические и экономические отношения. Если сегодня мы слышим из уст итальянского представителя так хорошо знакомые берлинские напевы, то нам приходится лишь поздравить Берлин с его новейшей «победой» и одновременно выразить сожаление Риму по поводу потери им своей былой не-

зависимости в деле международной политики и в капитуляции перед Берлином в вопросах об отношениях к Советскому Союзу.

Великий водораздел нашего времени идет не по линии «коммунизм и фашизм», а по линии «война и мир». Есть страны, которые обожествляют войну и превозносят агрессию, страны, которые одновременно считают признаком хорошего тона издеваться над Лигой наций. Эти страны стоят по одну сторону великого водораздела. Но есть и другие страны, которые хотят мира и ненавидят войну, страны, которые стараются укрепить мир на базе принципов Лиги наций. Эти страны находятся по другую сторону великого водораздела. Таково основное деление, проходящее в настоящее время через весь мир.

Конечно, странам — агрессорам очень не нравится такая постановка вопроса.

Они хотят ее смазать, затупить для того, чтобы с тем большей легкостью осуществлять свои преступные намерения. Вот почему вместо прямой и ясной дилеммы «война или мир» они пытаются подsunуть дилемму «коммунизм или фашизм» и таким путем вести на ложный след широкое общественное мнение. Однако не надо быть мудрецом для того, чтобы разгадать эту нехитрую механику.

В своих отношениях с другими странами Советский Союз никогда не руководился и не руководится соображениями о характере господствующего в них внутреннего режима. Решающим моментом во всех этих случаях для СССР являются соображения: по какую сторону водораздела находится данная страна? Стоит ли она за мир, или стоит за войну и агрессию?

Организация Главного управления гидрометеорологической службы при Совнарком СССР

В целях всестороннего улучшения и организации гидрометеорологической службы в соответствии с растущими интересами народного хозяйства и обороны страны ЦИК и СНК СССР постановили: образовать Главное управление гидрометеорологической службы Союза ССР при Совнарком СССР, упразд-

нив соответствующее управление при Наркомземе СССР.

Начальником этого управления назначается Ушаков, который в связи с этим освобожден от обязанностей заместителя начальника Главного управления Северного морского пути.

ТАСС

Левченко зам. члена путей сообщения

Президиум ЦИК СССР утвердил Левченко Н. И. заместителем Народного Комиссара путей сообщения.

Лившиц освобожден от обязанностей замнаркома путей сообщения.

ТАСС

НАГЛЫЙ ЗАХВАТ СОВЕТСКОГО СУДНА ИСПАНСКИМИ ФАШИСТАМИ

Лондон, 14-го ноября. Ряд иностранных телеграфных агентств сообщают, что советское нефтеналивное судно «Союз водников», проходивший 11-го ноября через Гибралтарский пролив, захвачено испанскими фашистами и в сопровождении крейсера испанских мятежников «Альмиранте сервера» приведено в Сеуту (испанское Марокко).

Американское бульварно фашистское агентство Херста, многократно уличенное в распространении антисоветских фальшивок, поспешило опубликовать заведомо ложное и клеветническое сообщение «из ответственных источников» о том, что «Союз водников» якобы захвачен мятежниками из «Союза водников».

ТАСС

ПРИМЕЧАНИЕ ТАСС

Как сообщили ТАСС'у в Народном комиссариате внешней торговли СССР, советский танкер «Союз водников» первого ноября сего года в двадцать с половиной часов вышел из Батума с грузом в 10 тысяч англтонн газовой, отправленной для Германии (для германской фирмы Бензол-фербанд, которой Союзнефтьэкспорт поставляет газоль на основе договора от 25-го мая 1936 года). Еще до прохождения Гибралтара, где по обычаю танкер должен был получить точное место назначения, «Союз водников» получил от берлинского представительства Союзнефтьэкспорта указание направиться в порт Эртвельде (Бельгия), где Бензол-фербанд, по соответствующим договорам с бельгийской фирмой Пурфена, имеет складскую емкость, откуда нефтепродукты обычно направляются в Германию по Рейну в баржах.

10-го ноября вечером танкер проходил Аэлбаран, в районе Гибралтара. После этого никакой радиосвязи с танкером установить не удалось. 13-го ноября берлинским отделением Союзнефтьэкспорта была получена телеграмма от капитана «Союз водников» из Сеуты, отправленная им 11-го ноября через портовое управление Сеуты, с запросом, куда следовать танкеру. Капитану было дано указание, как и прежде, следовать в порт Эртвельде; подтверждения о выходе танкера из Сеуты еще не имеется.

Уже не первый раз испанские фашисты позволяют себе наглые пиратские выходы, нарушающие основные международные законы мореплавания. Всем памятен недавний случай останки и обиска испанскими мятежниками в открытом море советского судна «Днепр». Обстоятельства, связанные с нахождением «Союза водников» в Сеуте, выясняются.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКАХ

Секретарь райкома комсомола, пионерский клуб и пропагандно-просветительской сети райкома раз собрали жителей районом.

райкома зывал присутствующих очень скромную сумму расходов и „прибыль“ райкома. Трехминутное знакомство с финансовым документом привело всех к единодушному решению:

—Купить лошадь. Непременно купить лошадь.

Какие „статьи“ райкомовской сметы были „ушелены“ ради выполнения этого решения, для нас остается тайной. Комсомольцы сообщают, что было собрано понемногу из каждой „статьи“ и рублей за 300 куплена Самаровским райкомом комсомола лошадь. Тому вещественное доказательство: ежедневно выезжает секретарь Самаровского райкома комсомола т. Доровин и работники райкома из Остяко-Вогульска на работу в с. Самарово, и обратно едут с работниками из Самарово в Остяко-Вогульск.

Тратится уйма драгоценного времени. Два часа проезда в день выпадают из рабочего времени, из отдыха секретаря и работников райкома. А если к этому еще добавить плохую упряжку, плохие сани, то это время—2 часа—увеличивается в несколько раз. Спешим подробнее разъяснить этот странный обычай.

Что может дать полезного комсомольским организациям пропагандист, лишенный отдыха и времени для подготовки? Можно ли ждать при этом положении полноценной работы от аппарата райкома комсомола, работники которого лишаются так необ-

рабочего времени. Райком развез работников Самаровского райкома комсомола райисполком не дает в Самарово квартир. Если т. Доровин, поставленный в неловкое положение, нашел выход в покупке собственной лошади, то далеко не все товарищи могут поступить так.

Тов. Монакова, старый член ВКП(б), шесть месяцев ходит пешком из Остяко-Вогульска в Самарово на работу. Она просила райисполком предоставить ей квартиру. Не дают. Тов. Монакова продолжает ходить пешком и выполняет свои обязанности. Она, кроме этого, воспитывает детей. На ее иждивении 3 человека, требующие ее материнской заботы. Естественно, она устает больше, чем полагается.

В таком же положении находится старый коммунист т. Митькин.

Лишние переходы коммунистов, напрасная трата времени не возмущают членов бюро Самаровского райкома ВКП(б). Они смирились с этим мытарством коммунистов до того, что не замечают текущих, которая ослабляет районную парторганизацию. В третьем квартале этого года райком снял с учета 27 коммунистов, принял на учет 15. В числе выбывших 3 товарища сняты с учета по семейным обстоятельствам. Неужели так трудно из этого простого примера уяснить, что нужно больше проявить заботы о коммунистах, создавать им условия для их работы, закреплять их на работе, а через это укреплять свою партийную организацию, ведя борьбу с текучестью и лишними переездами коммунистов с места на место.

А. РАТНИКОВ.

Партийная хроника

Читатели библиотеки парткабинета

С каждым месяцем Ларьякский парткабинет все больше и больше выдает для чтения книг коммунистам. Парткабинет имеет группу активных читателей, которые прочитывают по три художественных произведения в месяц.

Коммунисты: т. Петухова П., Коротаев К. М. и др. интересуются произведениями современных писателей: Новикова - Прибой, Шолохова, Островского и др.

ВАСИЛЬЕВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ—ПРОПАГАНДИСТЫ

Организованные окружкомом ВЛКСМ курсы комсомольцев — пропагандистов работают уже около двух месяцев. 21 пропагандист комсомольской сети политпросвещения проходят переподготовку на этих курсах. Через два месяца слушатели — пропагандисты разъедутся в низовые первичные комсомольские организации для практической работы.

КУТЫПАТОВ.

Начались перевыборы комсомольских органов

По решению II пленума ЦК ВЛКСМ в комсомольских низовых организациях насчитывающих в своем составе более 10 комсомольцев и не имеющих комитета, согласно нового устава ВЛКСМ проводятся перевыборы руководящих органов. В Самаровской организации ВЛКСМ отчетно-перевыборная кампания началась 15 ноября.

В Самаровском районе перевыборы комсомольских органов пройдут в 10 первичных комсомольских организациях. Вместе с этим с 20 по 25 ноября проходят перевыборы советов пионерских отрядов.

НА ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ

Долой подлых интервентов

По инициативе Цингалинской ячейки МОПР среди колхозников был организован сбор средств в помощь женщинам и детям героической Испании. Первыми откликнулись цингалинские колхозники, которые отчислили полрудня. Общий сбор составил 133 рубля. В своей резолюции колхозники заявляют, что они с радостью будут и в дальнейшем оказывать материальную помощь братьям и сестрам героической Испании до полной их победы над фашистскими мятежниками.

—Наша братская солидарность еще более поднимет дух решимости борцов республики и укрепит их волю к победе над озвер-

релым фашизмом. Фашизм должен быть раздавлен. Долой подлых интервентов! Да здравствует испанский народ, мужественно борющийся против фашистских мятежников!

Мы поддерживаем решительный протест Советского правительства по поводу неоднократного нарушения Германией, Италией и Португалией соглашения о невмешательстве в дела Испании. Мы просим Советское правительство и впредь твердо проводить политику борьбы против нарушения данного соглашения.

Председатель ячейки МОПР ЕРЕМИН.

Привет испанским товарищам

Наш пионеротряд Остяко-Вогульска средней школы шлет испанским товарищам пионерский привет. Мы, пионеры, с глубоким интересом следим за испанскими событиями. Каждая победа республиканских войск нас радует. Фашистские мятежники в потоках крови пытаются потопить свободу испанского народа. Они убивают не только мужчин, но и

женщин, и детей. Их наглости нет предела. Но велик героизм и уверенность испанского народа в своей победе. Стальной стеной они уверенно и смело идут на врага. Об эту стену разобьется фашизм. Мы, пионеры, из своих маленьких сбережений организовали сбор в помощь женщинам и детям героической Испании.

Анастасия ШИТОВА.

Да здравствуют бойцы свободной Испании

Мы, работницы жестянобаночного цеха Самаровского консервного комбината, горячо откликнулись на призыв ткачих Трехгорной мануфактуры об организации помощи женщинам и детям героической Испании.

Моя бригада единогласно постановила: отчислять один процент с месячной зарплаты до полной побе-

ды над фашизмом. Да здравствуют отважные бойцы свободной Испании, героически борющиеся за демократическую Испанию. Мы несколько не сомневаемся в вашей победе над фашистскими мятежниками. Смело боритесь, и вы победите.

Бригадир пастонакладочной машины
ВОРОНИНА.

Образцово провести аттестацию учителей

Исключительным вниманием и заботой партии и правительства пользуется советская школа и советский учитель. Созданы все необходимые условия для хорошей работы школы и учителя в деле обучения и воспитания подрастающего поколения в духе коммунизма. Постановления СНК и ЦК ВКП(б) о повышении зарплаты учителям и другим школьным работникам и о порядке введения персональных званий для учителей еще выше поднимают роль и значение советского учителя.

Наша советская школа имеет серьезные успехи и занимает почетное место в системе социалистического государства, а советское учительство выросло

в мощную культурную силу, выделив из своих рядов учителей, хорошо владеющих педагогическим мастерством и показывающих образцы в деле обучения и ленинского воспитания подрастающего поколения. Учителя всего Советского Союза горячо откликнулись на это историческое решение и с удвоенной энергией взялись за ликвидацию всех недостатков школьной работы.

Но одного только желания, одного порыва еще недостаточно. Нужна упорная систематическая работа каждого учителя над повышением своего идейно-политического уровня, пополнения своих знаний и вооружения себя педагогическим мастерством.

Советский учитель должен быть полноценным и носить с честью великое звание.

Далеко еще не все учителя нашего округа обладают этими необходимыми знаниями и в совершенстве владеют педагогическим мастерством. Наши учителя совершенно недостаточно еще получают помощь со стороны органов народного образования. Слабый контроль за работой школы и учителя в районах и в целом в округе мешают подчас быстро изживать крупные недостатки и промахи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Большое количество (около половины) учителей в округе не имеют законченного среднего педагогического образования и преобладающее большинство учителей непол-

ных средних школ не имеют образования за пединститут или учительский институт и нуждаются прежде всего в пополнении своих знаний за курс педтехникума и педвуза, чтобы стать полноценным учителем и получить аттестацию на звание учителя начальной или средней школы.

Система заочного обучения при педтехникуме или учительском институте, а также экстернат—являются лучшими формами учебы для этих учителей.

Безусловно правильно и то положение, что ряд учителей нашего округа, не имея формально среднего или высшего педагогического образования будут достойны получить аттестацию на звание учителя начальной или средней школы. Упорная и системати-

ческая работа над собой в деле пополнения своих знаний, педагогический опыт и методическое мастерство, добросовестное отношение к своим обязанностям даст им полное право получить звание учителя.

Нужно со всей прямотой и резкостью подчеркнуть тот факт, что ни райОНО, ни окрОНО далеко не знают каждого учителя и поэтому не могут притянуть своевременно к нему помощь в деле улучшения его работы в школе, в деле повышения его квалификации.

Аттестационная комиссия по Остяко-Вогульскому округу, которая приступила к работе с 10 ноября, может каждому райОНО ближе узнать учителя и оказать ему нужную помощь в повышении его квалификации. Первые дни работы аттестационной ко-

По-стахановски бороться за план пушзаготовок

Наступила зима. Десятки и сотни охотников вышли на промысла. Новыми рекордами высокой производительности они встречают VIII Всесоюзный съезд советов. Сегодня мы помещаем первые вести с промыслов о победах стахановцев, о их отважной борьбе за досрочное выполнение плана пушзаготовок IV квартала к чрезвычайному съезду советов.

МОЛОДЫЕ ОХОТНИКИ

В нашем Троицком сельпо оживленно проходит лов водяной крысы. Особо отличились молодые охотники Ваня Шустовских, Кузьма Левдин и Шура Коптяев. Первый добыл водяных крыс 681 штуку, второй 350 и третий 770. Все они правлением сельпо премированы.

ПАНОВ.

Бездельники из Тюлинского агентства Омпушныны

Наступила горячая пора зимней охоты. Дорог каждый день и час. Однако, в Тюлинском отделении Омпушныны это положение ничуть не беспокоит заготовителей. Отделение объединяет ряд населенных пунктов, в том числе сюда входит часть и реполовских охотников. Все они плохо обслуживаются на промыслах. Агент по приему пушнины Куклин Григорий время проводит на охоте и охотники с трудом его разыскивают. А им нужно сдать пушнину, получить боеприпасы и промтовары. Заведующий отделением Слинкин сюда тоже ни разу еще не заглядывал. В результате реполовские охотники предоставлены самим себе.

БАБКИН.

Продолжают издеваться над радиослушателями

(Письмо радиослушателя)

Не так давно один из корреспондентов вашей газеты писал о преступном отношении руководителей Остяко-Вогульского радиопункта к своим обязанностям. Я желаю только дополнить доказательства автора того письма и еще раз показать общественности, что лень, равнодушие и неповоротливость работников радио невыносима.

По настоянию своих детей я явилась 4 ноября в радиопункт и попросила установить в моей квартире радио. Уплатила 58 рублей 60 копеек и еще раз попросила, чтобы радио мне установили к 6 ноября. Получила обещание.

Ни 4, ни 5 числа из радиопункта никто не был. 6 ноября был один из радистов, пообещал зайти, но так и не явился. Моих детей и меня это сильно огорчило. Нам не дали слушать 7 ноября торжественную столицу. Даже после праздника, 9 ноября, и то не изволили радисты установить радио.

БАЖЕНОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаем внимание руководителей окротдела связи на возмутительное отношение к радиослушателям со стороны работников радио. Кстати сообщаем: зав. радиопунктом Шабаяв, вместо исправления своих ошибок, пытался опровергать письма радиослушателей, но в конце опровержения признался в своей вине. Надеемся, что окротдел связи примет решительные меры и наладит бесперебойное радиовещание.

ПАТЕФОН В КОЛХОЗЕ

Новинские колхозники за выполнение государственного плана рыбозаготовок получили в этом году премию—патефон с магнитками. Каждый вечер колхозники со своими семьями собираются в правлении колхоза для того, чтобы послушать патефон.

КОВАЛЕВ И.

миссии показывают, что заведующие райОНО и директора школ недостаточно внимательно относятся к ответственному делу—аттестации учителей. Личные дела учителей далеко не в образцовом порядке. Нет у многих учителей документов об образовании, хотя их и можно было получить своевременно. У некоторых учителей нет автобиографий и характеристик. Многие характеристики составлены „вообще“, без указания на конкретные недостатки или хорошие качества учителя. Директора и заведующие учебной частью неполных средних школ и заведующие начальными школами совершенно недостаточно посещают уроки учителей. Вследствие этого они не могут оказать необходимой помощи учителю и своевременно ликвидировать не-

достатки, имеющие место в работе учителя. Директор и завуч Остяко-Вогульской средней школы недосужились за всю первую четверть года посетить хотя бы по одному уроку у учителей начальных классов. При таком положении учителя очень часто не знают своих недостатков в работе, пробелов в своих знаниях и педагогическом мастерстве. Отсюда они, конечно, не будут стремиться к повышению своей квалификации.

Надо быстро и решительно покончить с этими недостатками и заняться изучением учителей на производстве, оказать им конкретную помощь в деле овладения высоким педагогическим мастерством.

В. П. ПИСКАРЕВ.

НА ПРОМЫСЛЕ



НА СНИМКЕ: охотник деревни Шапша (Самаровского района) тов. Лыткин ставит лисий капкан.

Знатные люди колхоза

МУЖИ (15 ноября, по телеграфу). В колхозе имени Ворошилова охотники решили организовать производственные подарки к VIII съезду советов. На собрании охотников было взято обязательство досрочно окончить выполне-

ние плана пушзаготовок VI квартала. Первым успешно справился с обязательством охотник—стахановец Петр Иванович Костин. По плану ему следовало сдать пушнины на 470 рублей, а он за полмесяца сдал на 534 рубля.

ТРОПИН.

Победа нам досталась не легко

План пушзаготовок IV квартала по Реполовскому сельпо на 12 ноября выполнен на 96 процентов. Охотники сдавали исключительно белой.

Этих успехов мы добились в напряженной работе. Победа нам досталась не легко. Во первых, мы организовали хорошие проводы охотников на промысла. Все охотники во время вышли на охоту. Работали в отдельности с каждым охотником. Перед началом сезона мы проводили слет охотников. На слете охотники предъявили нам ряд справедливых требований по организации промысла и обеспечению охотников необходимыми продуктами и боеприпасами. Охотники Дмитрий Худяков и Никита Аксенов выдвинули на слете предложение об освоении новых охотугодий. Это предложение было принято всеми охотниками. Перед уходом на промысла все они были снабжены полностью продуктами питания и боеприпасами.

Кроме этого в урман на места промысла были пос-

ланы разъездные ларьки, в которых каждый охотник мог себе купить необходимые товары.

На месте промысла, в ларьках, была организована и приемка пушнины. Это мероприятие дало положительные результаты, во многом повысив производительность труда охотников на промысле. Совершенно прекратились отлучки охотников с промысла за продуктами и боеприпасами.

Во многом способствовали успеху нашей работы новые, неосвоенные охотугодия.

Освоены они были быстро. В этом помогли охотникам стахановцы Худяков и Аксенов, которые свои планы по пушнине IV квартала успешно перевыполнили. Они взяли обязательства: дать к съезду советов еще по 300 рублей пушнины. Инициатива передовых людей подхвачена всеми охотниками Реполовского сельпо. Единогласно решено к 25 ноября сдать дополнительно сверх плана IV квартала на 6000 рублей первосортной пушнины.

БАБКИН.

Колхозники о школе

Каждую зиму в деревне Сивохрепт (Зенковский сельский совет) 36 детей школьного возраста остаются вне школы. В некоторых семьях насчитывается уже до 4 учеников, которые не могут посещать школу лишь только потому, что совет не желает высказать мнение родителей.

„Нам предлагает сельский совет детей возить в школу деревни „Долгое Плесо,“—говорят сивохрептские колхозники.—Но все это стоит для нас дороже, чем организовать в нашей деревне на свои средства школу, выкупить учебные принадлежности и отопить здание. К тому же наша школа будет первым культурным учреждением в деревне. Дайте нам педагога, обеспечьте его зарплатой, остальное у нас будет“.

Ни сельский совет, ни Самаровский райОНО не заинтересовались этим предложением Сивохрептского колхоза. Такого, нужно сказать, колхоза, который всегда выполняет с честью все государственные планы по рыбе и пушнине, но детям колхозников вынужден отказывать в учебе, не зная, как этот вопрос разрешить.

Помощь нужна Сивохрептскому колхозу.

С. И. КОНЕВ

АДМИНИСТРАТОРСКИЙ ПЫЛ

Ретиво, как это делают и помнящие себя „администраторы“, взялся выполнять указания окружного финансового отдела зав. Кондинским райФФ Грищенко об обложении налогом хозяйств колхозников, которые имеют скот, не предусмотренный уставом артели. В администраторском пылу этот „финансист“ обложил против всяких законов колхозников: Добрынина, Балина и других (Красноярский наиссет). Когда колхозники стали жаловаться на незаконные действия Грищенко, то последний поспешил налог собрать.

Президиум Окрисполкома директиву, выдуманную Грищенко, отменил, как незаконную, и предложил Кондинскому райисполкому (райФФ) допущенную ошибку исправить. Но ошибка остается не исправленной. Грищенко продолжает упорствовать и деньги пострадавших колхозников обратно не выдает, попярая даже решение Окрисполкома, не считаясь с тем, что раз уже газеты „об администраторской деятельности“ Грищенко писали.

Надеемся, что окружной прокурор заинтересуется делами Грищенко и за незаконные его накажет.

КОЛХОЗНИК.

Бои вокруг Мадрида

ГЕРОИЧЕСКИЕ БОЙЦЫ ИСПАНИИ УСПЕШНО ОТРАЖАЮТ НАТИСК ФАШИСТСКИХ БАНД

Бои вокруг Мадрида продолжают. Героические бойцы республиканской Испании успешно отражают все попытки мятежников продвинуться вперед.

По сообщению английской печати, 13-го ноября республиканские войска, численностью в 50 тысяч человек, при поддержке авиации предприняли контратаку. В результате на правом фланге ими заняты все заранее намеченные пункты. Неприятель пытается приостановить атаку, но тщетно.

Наступление правительственных войск продолжалось всю ночь с 13 на 14 ноября. Военный министр Ларго Кавальеро заявил, что республиканцы неудержимо продвигаются вперед. Отчаянные атаки, штыковые схватки следовали одна за другой. Правительственная авиация весь день обстреливала мятежников шрапнелью.

13-го ноября произошли воздушные бои над Мадридом. Во время этих боев несколько самолетов фашистов было сбито. Около полудня правительственные самолеты обстреливали скопление мятежников у Карабанчель-Альто. Другая эскадрилья правительственных самолетов бомбардировала позиции мятежников в Ильяверде.

По сообщению французских газет, республиканцы продвинулись на несколько километров в районе Иссара и Вильяверде.

Предпринятые 13 ноября республиканцами наступления на участке Эстремадурской дороги завершились успехом. Республиканцы продвинулись на 4 километра.

13-го ноября вечером в Мадрид прибыл новый отряд войск из Каталонии. Они вошли в город с песней „Интернационала“.

В районе Карабанчель республиканцы отразили ожесточенную атаку марокканских войск, частей „инострального легиона“.

Колонна республиканцев отбила еще несколько атак мятежников, поддержанных танками.

Английская печать, сообщая о боях под Мадридом, пишет: защитники Мадрида отражают натиск мятежников благодаря наличию большого количества скорострельных антитанковых пушек и артиллеристов, стреляющих „со смертельной точностью“. До сих пор атаки мятежников начинали танки. В бою 12 ноября огонь мадридских антитанковых пушек был настолько силен, что танки были разнесены на куски, как только они начали продвигаться.

Все более частыми становятся случаи перехода

частей мятежников на сторону республиканцев. Английские газеты сообщают, что из Тардиенты 600 мятежников перешли на сторону республиканцев с оружием, заявив, что они не желают сражаться за чуждое им дело. Одна рота мятежников на астурийском фронте, пытавшаяся перейти к республиканцам, была разоружена, командир роты расстрелян. Между мятежниками и марокканскими войсками на астурийском фронте обострились отношения. Марокканцы, по словам пленных, воюют под угрозой расстрела.

Американская газета „Чикаго Трибюн“ пишет, что испанские фашисты понесли в последнее время огромные потери. Наступательная сила генерала Франко, указывает газета, почти исчерпана.

Мстя за неудачи на фронтах, фашисты предприняли 14 ноября новую воздушную атаку на мирное население Мадрида, причем самолеты фашистов сбросили много бомб огромной разрушающей силы. 50 человек убито, 200 ранено.

ТАСС.

Разоблачения „Юманите“

Газета французской компартии „Юманите“ продолжает разоблачать поставки военных материалов испанским фашистским мятежникам французскими промышленниками. Газета указывает, что заводы „Рено“ выполняют по заказам изготовление пятидесяти автомашин для перевозки войск.

Газета публикует вы-

Правительственные войска развернули наступление

Правительственные войска развернули наступление по всему Мадридскому фронту, занимая выгодные позиции.

В правительственном сообщении отмечается удивительная храбрость, проявленная 12-го ноября правительственной авиацией. 15 самолетов при густом тумане, дожде поднялись в воздух и пролетели прямо над головами врагов, рассеяв их огнем из 60 пулеметов. Окрестности Карабанчель усеяны убитыми и ранеными. Закончив операцию, все 15 самолетов в полном порядке вернулись обратно.

ТАСС.

Проект создания батальона воздушной пехоты в Англии

Как сообщает английская печать, в Англии вскоре, возможно, будет создан батальон воздушной пехоты из парашютистов. До последнего времени британские власти сомневались в возможности применения парашютизма в авиации. Однако после тщательного изучения они изменили точку зрения в этом вопросе.

ТАСС.

Героическая оборона Мадрида

Правительственные войска, защищающие Мадрид, несмотря на усиленные атаки противника сохраняют повсюду свои позиции.

Как сообщает французская печать: утром 12-го ноября генерал Миаха обратился с воззванием к пятидесяти тысячам бойцов, находящихся на линии огня. Миаха приказал перейти в наступление против мятежников с тем, чтобы к концу недели одержать решительную победу над врагом. Ночью правительственные войска продвинулись на 4 километра в районе Эстремадурской дороги. Атакуя южную часть предместья Лаусера, республиканцы захватили у мятежников несколько орудий.

По словам английской газеты „Дейли Телеграф“, мятежники, действующие на мадридском фронте, были атакованы правительственными войсками с тылу в районе Толедо. Наступление правительственных войск заставило мятежников перебросить в этот район крупные воинские части и задержать проведение первой атаки на Мадрид.

Испанское правительство наилучшим образом использовало передышку, полученную благодаря героической обороне Мадрида. Правительственные войска

снабжены всем необходимым современным оружием. Особенно усилена авиация. Английская печать указывает, что за последние две недели соотношение между воздушными силами мятежников, а также силами республиканцев резко изменилось в сторону республиканцев. Республиканская авиация бомбардировала аэродром мятежников вблизи Хетафе. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено 10 бомбардировщиков и много истребителей. Правительственные истребители сбили также два бомбардировщика, появившиеся над Мадридом. Остальные 7 самолетов мятежников спаслись бегством.

На других фронтах правительственные войска также успешно сражаются с мятежниками. В Астурии горняки отбили новую атаку мятежников, идущих на помощь осажденным в Овиедо мятежникам. На юго-западе Испании, в районе Кесарес, правительственные войска начали упорное наступление. На арагонском фронте на сторону правительственных войск перешли многие офицеры, а также солдаты мятежников с оружием в руках, что свидетельствует о деморализации в рядах противника.



Свердловская гранильная фабрика готовит несколько экспонатов для советского павильона всемирной художественной выставки в Париже. Интересными экспонатами будут государственные гербы Советского Союза из уральских драгоценных камней и „значок“ „Готов к труду и обороне“.

НА СНИМКЕ: художник-график Фабрика тов. А. П. Подкоротов (слева) и сборщик-ювелир тов. А. И. Пикин за сборкой герба СССР.

(фото Самойлова).

КОРОТКО

Советский торговый флот пополнился в этом году 13 новыми лесовозами, построенными в Англии, Голландии, Дании. Грузоподъемность каждого судна — три с половиной тысячи тонн; скорость 11 с половиной миль в час. Сейчас за границей строится для наркомвода еще несколько судов.

В рапорте товарищам Сталину, Молотову ЦК ВКП(б) Грузии сообщает: несмотря на исключительно неблагоприятные климатические условия, годовой план заготовок чайного листа совхозы и колхозы Грузии выполнили к 10-му ноября. Заготовлено 19628 тонн листа, почти на 7000 тонн больше, чем в прошлом году.

11-го ноября в Москве открылась большая выставка произведений знаменитого голландского художника-реалиста XVII века — Рембрандта.

К 11 ноября в 12 городах Советского Союза полностью завершён обмен облигаций. Всего по Союзу обменены облигации у 8,295,948 человек, на сумму 4,594,194 тысячи рублей.

ТАСС.

Улучшение положения на фронтах, восстановление железнодорожной связи Мадрида с Валенсией, откуда непрерывно поступают подкрепления, поднимает моральное состояние населения Мадрида.

В одном из крупнейших зданий Мадрида состоялась большой митинг. Открывая митинг, председательствующий сказал: „враг не вошел в столицу. Мы разгромим противника у порога Мадрида и освободим другие области Испании от фашистского ига“. На митинге выступили командиры частей, защищающих Мадрид, заявившие, что бойцы правительственных войск будут бороться, чтобы победить во всей Испании.

„Весь мир следит за героической борьбой испанского народа, — заявил выступивший последним секретарь ЦК компартии Испании Хозе Диас. — В наших рядах борются около 4 тысяч иностранцев — антифашистов, потому что наша борьба — дело мирового пролетариата. Оборона Мадрида не будет сломлена фашистами. Дружинники не отступят. Наоборот, войска, защищающие столицу, держат знамя высоко. Их лозунг: „Итти вперед без устали“.“

ТАСС.

В Окрисполкоме

14 ноября при Окрисполкоме состоялась заседание окружной комиссии по проведению октябрьских торжеств. Комиссия подвела итоги проведения праздников по поселку Остяко-Вогульск. Комиссия отметила, что подготовка и проведение празднования прошли на высоком идейном уровне. В предприятиях и учреждениях поселка проведено свыше 40 бесед, посвященных Октябрю. Беседами охвачено свыше 1000 человек трудящихся. Не в пример прошлым годам нынешние торжества лучше и организованнее прошла октябрьская демонстрация.

Комиссия особо отметила организованность коллективов: медресы, техникума и совпартшколы. На торжественных заседаниях и семейных вечерах отмечено свыше 60 человек лучших людей поселка, стхановцев, ударников, премированных во время праздника.

Вместе с тем комиссия отметила и ряд недостатков, которые обнаружались во время праздника. К недостаткам следует отнести: недостаточную подготовку к выявлению лучших ударников по союзу медиков, в результате чего лучшие специалисты почти не были отмечены во время праздника, отсутствовал дифференцированный подход к премированию студентов педтехникума.

МАССОВЫЙ ХОД НЕЛЬМЫ

С половины октября и в начале ноября на главных магистралях рек Иртыша и Оби, на территории Самаровского района, наблюдается массовый ход нельмы. Рыбаки Самаровского кохоза „15-й Октябрь“ — Кайгаров Владимир и Леванов Федор с 27 октября по 2 ноября заловили верховой плавной сеткой 250 килограммов. Были тоны, когда на „Черемуховском песке“ они добывали за один плав по 15—18 нельм.

РАСТЕТ СПРОС НА РАДИО

С ростом культуры населения нашего округа, значительно повысился спрос на радиостановки. В настоящее время по Остяко-Вогульскому округу насчитывается свыше тысячи радиоточек. Особенно на 1937 год к радиосвязи предъявляются бо́льшие требования: поступило новых заявок на 1250 радиоточек.

ИЗУЧАЕМ ХАНТЭЙСКИЙ ЯЗЫК

В деревне Тром-Юган (Сургутского района) на совещании актива Тром-Юганского национального совета, решено организовать кружок по изучению национального хантэйского языка. Кружок будет работать три раза в неделю. Руководителем кружка назначили тов. Кондакова А. С., который знаком с местным хантэйским языком и хорошо знает хантэйскую грамматику.

КОНСУЛЬТАЦИЯ.

НАКАНУНЕ ОБМЕНА СТАРЫХ ОБЛИГАЦИЙ

ВОПРОС: как обмениваются облигации, сданные на хранение? ОТВЕТ: обмен облигаций, сданных на хранение, производится непосредственно сберкассой в личной явке или по письменному заявлению владельца облигации. В том и в другом случае владелец облигаций должен предъявить или переслать сберкассе (желательно открытым ценным пакетом) сохранное свидетельство. Это можно сделать начиная с 1 декабря 1936 года до 1-го сентября 1937 года. После чего никакие заявления по обмену облигаций, сданных на хранение в сберкассе, приниматься не будут. Обмен не надо откладывать до 1 сентября 1937 года, т. к. в конце июня или начале июля состоится 1-й тираж по „займу второй пятилетки“ (выпуска четвертого года).

Ответственный редактор СМЕРНОВ И. Е.